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ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA 

DE LETRAS, REALIZADA NO DIA 18 DE MAIO DE DOIS MIL E DEZESSETE 

 

O colegiado da Escola de Letras e o Representante Discente do curso de Licenciatura em Letras da 

Unirio reuniram-se no dia dezoito de maio de dois mil e dezessete, das quinze às dezoito horas, na 

sala 502 do Prédio III do Centro de Letras e Artes. A reunião foi presidida pelo Chefe de 

Departamento e Diretor da Escola de Letras, Gustavo Naves Franco. Seguiu-se a ordem do dia com 

os seguintes pontos de pauta: 1. Oferta de Disciplinas 2017.2. As coordenadoras apresentaram os 

critérios seguidos para elaboração da lista de oferta de disciplinas para 2017.2, enviada 

previamente para verificação dos professores. A lista foi aprovada por unanimidade. 2. Programa 

do Concurso de Provas e Títulos para Professor de Linguística/Língua Portuguesa. Foi aprovado 

por unanimidade o conteúdo programático composto pelos seguintes pontos: 1. Panorama crítico 

da Linguística: do estruturalismo ao pós-estruturalismo; 2. Visão crítica das correntes gerativistas 

em Linguística; 3. Interfaces entre semântica e pragmática; 4. Letramentos, preconceito linguístico 

e ensino; 5. Análise do Discurso: sujeito, sentido e ideologia; 6. Papel do conhecimento de análises 

e teorias linguísticas para o processo de ensino; 7. Variação e mudança fonológica no Português 

Brasileiro e suas implicações para o ensino; 8. Aspectos contrastivos entre a abordagem estrutural 

e a abordagem gerativa da fonologia do Português; 9. Morfossintaxe e variação: a questão da 

concordância; 10.Sintaxe e ensino: a construção do período na oralidade e na escrita; 11. História 

interna da língua portuguesa: aspectos morfossintáticos do Português Brasileiro e do Português 

Europeu.  3. Seminário de Licenciatura. As professoras Luciana Vilhena e Cristina Rigoni 

apresentaram proposta de realização do seminário no dia 13.06.2017. A proposta foi aprovada por 

unanimidade. 4. Trancamento de Matrícula por Ingressantes (ad referendum). O professor 

Gustavo Naves apresentou aprovação assinada ad referendum do colegiado da Escola de Letras, 

permitindo o trancamento de matrícula por alunos ingressantes, ressaltando que o tema está em 

vias de regulamentação pela Pró-Reitoria de Graduação da Unirio. A aprovação foi referendada 

pelo colegiado, mas com validade apenas para este semestre, e até a publicação de resolução 
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pertinente pela Prograd.  5. Participação da professora Maria José Lemos no programa de 

cooperação CAPES-COFECUB “O Pensamento Poético: passagens entre literatura e filosofia, das 

vanguardas à contemporaneidade” (ad referendum). A aprovação assinada pelo diretor da Escola 

de Letras foi referendada por unanimidade. Sem mais assuntos a tratar, o professor Gustavo Naves 

Franco encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Diretor da Escola de 

Letras e Chefe do Departamento de Letras, professor Gustavo Naves Franco, e pelo professor 

Marcelo dos Santos, que secretariou a Reunião.  


